常州武进中瑞电子科技股份有限公司 关于募集资金具体运用情况的说明

(一) 动力锂电池精密结构件项目

1、项目主要建设内容

本项目拟新建生产车间及辅助用房,同时购置高精密冲床、全自动组装机等 生产设备对动力锂电池精密结构件进行扩产。项目建成达产后,公司将新增年产 120,000万只组合帽及31,200万只圆柱型锂电池钢壳的产能。具体产品图示如下:

组合帽 钢壳





2、项目建设的必要性

(1) 项目建设是行业发展的必然要求

在碳达峰碳中和顶层目标的引导下,我国汽车产业生态深刻变革,竞争格局全面重塑,进入转型升级、由大变强的战略机遇期。挖掘市场潜力、扩大消费、发展新能源汽车成为我国由汽车大国迈向汽车强国的必由之路。而动力电池是新能源汽车的心脏,是新能源汽车产业发展的关键。

经过十多年的发展,我国动力电池产业取得长足进步,但是目前动力电池产品性能、质量和成本仍然难以满足新能源汽车推广普及需求,尤其在基础关键材料、系统集成技术、制造装备和工艺等方面与国际先进水平仍有较大差距。本项目旨在实现新能源汽车锂电池精密结构件产品的技术升级及扩产,提升产品精细化程度,是行业发展的必然要求。

(2) 有利于满足日益增长的市场需求

在国家及地方政府配套政策的支持下,我国新能源汽车实现了产业化和规模化的飞跃式发展,2021年我国新能源汽车产销量分别达到354.5万辆和352.1万辆,连续7年位居全球第一,同比均增长1.6倍,市场占有率达到13.4%。2022年,我国新能源汽车销量预计将达到500万辆,同比增长42%,市场占有率预计超过18%。锂电池在电动工具、电动两轮车等小动力市场的应用也逐渐增加,根据GGII统计数据,2021年全球电动工具锂电池出货量为22GWh,预计2026年其出货量规模将增至60GWh,相比2021年仍有2.7倍增长空间;在电动两轮车领域,根据EVTank数据统计,2021年我国锂电版电动两轮车产量达到1,317万辆,总体渗透率达到24.2%,预计2025年锂电版电动两轮车的市场渗透率将接近50.00%,未来市场空间较大。

组合盖帽及锂电池钢壳等精密结构件产品是锂电池重要的安全组件,关系到锂电池的安全性、稳定性等,未来产品销量将随着下游新能源汽车及动力锂电池市场需求的增加而同步增长。本项目建设将扩大公司相关产品产能,以满足未来市场的旺盛需求。

(3) 提高公司的盈利能力的需要

动力电池行业具有典型的规模效应,行业企业在生产规模达到一定程度后,固定成本将得到有效分摊,边际成本会逐渐下降,规模效应逐步显现,从而在产品单位成本上占据优势。另外,企业生产规模的扩大,也有助于公司提高设备和原材料采购的议价能力。

本项目新建锂电池精密结构件生产线,并购置半自动、全自动化设备提高自动化生产程度,从而提高公司产品的竞争力,有助于公司扩大业务规模,通过资源聚集效应吸引更多的优质客户。本项目建设将为公司在供应商选择、议价以及与客户达成合作关系等方面带来更大的优势,有利于提高公司的行业地位。

(4) 应对市场激烈竞争,稳固行业地位的需要

随着融入全球经济步伐的加快以及经济实力的迅速崛起,我国现已成为全球最具活力的市场地区。凭借完善的基础设施、丰富的劳动资源、日益增长的消费

需求,全球新能源汽车、消费类电子产品及相关零部件制造中心逐步向中国进行转移,这为国内精密加工制造业创造了难得的发展契机。我国精密结构件制造行业与国外成熟市场相比,具有产能相对分散,规模效应不显著的特点,这也加剧了行业本身的竞争程度。本项目拟建设动力电池安全组件的批量生产,通过产能、技术、客户、成本和品牌优势助力公司抢占市场份额,从而在激烈的市场竞争中稳固公司的行业地位。

3、项目选址情况

本项目位于常州市武进高新区镜湖路南侧、凤翔路西侧。公司已取得"苏(2022)常州市不动产权第 0103899 号"不动产权证书。

4、项目投资概算

本项目总投资为 84,370.08 万元,其中建设投资为 78,348.99 万元,铺底流动资金 6.021.09 万元,具体建设投资构成如下:

序号	工程或费用名称	投资估算金额(万元)	占总投资比例
1	建设投资	78,348.99	92.86%
1.1	工程费用	72,480.41	85.91%
1.1.1	建筑工程费	22,162.34	26.27%
1.1.2	设备购置费	50,318.07	59.64%
1.2	工程建设其他费用	3,957.63	4.69%
1.3	预备费	1,910.95	2.26%
2	铺底流动资金	6,021.09	7.14%
	项目总投资合计	84,370.08	100.00%

5、项目计划建设周期

本项目建设期拟定为 36 个月。项目进度计划内容包括项目前期准备、勘察设计、土建施工、设备采购、安装、调试、人员招聘与培训、竣工验收等。项目 具体的实施进度安排如下所示:

序号	建设内容	月 份											
		3	6	9	12	15	18	21	24	27	30	33	36
1	项目前期准备	Δ											
2	勘察设计、土建施工		\triangle	\triangle	\triangle	\triangle	\triangle						

序号	建设内容	月 份											
		3	6	9	12	15	18	21	24	27	30	33	36
3	设备采购、安装及调试					Δ	Δ	Δ	Δ	Δ	Δ		
4	人员招聘与培训							Δ	Δ	Δ	Δ	Δ	\triangle
5	试生产、竣工验收								Δ	Δ	Δ	\triangle	\triangle

6、项目环保情况

本项目运营过程中所产生的污染物主要包括固废、废水、噪声和废气。本项目已取得《市生态环境局关于常州武进中瑞电子科技股份有限公司动力锂电池精密结构件项目、研发中心建设项目环境影响报告表的批复》,相关污染物防治措施具体如下:

(1) 固废

本项目运营期产生的固体废物主要包括生产过程中产生的废金属边角料、塑料粒子废料等固体废弃物、设备设施维护保养过程中产生的废油及含油垃圾、各类包装材料以及员工生活垃圾等。

生产过程中产生的固体废弃物、设备设施维护保养过程中产生的废油及含油 垃圾收集后作为一般固废处理;各类包装材料按照性质进行分类收集,原料供应 商可回收再循环利用的原料包装材料返还给原料供应商重复利用,其余交给物资 回收厂家回收利用。生活垃圾由环卫部门统一收集处理。

(2) 废水

本项目运营期产生的废水主要为生活污水,经隔油池和化粪池处理后排入市 政污水管网,最终进入污水处理厂处理达标后合规排放。

(3) 噪声

本项目运营期产生的噪声主要为各类机械发出的噪声。公司将采取合理布局主要噪声源、隔声、减振等措施,确保厂界外噪声达标,不会降低项目所在地原有声环境功能级别。

(4) 废气

本项目运营期产生的废气主要为清洗车间废气、涂胶(喷胶)废气、注塑废

气等。

公司将废气收集进入废气总管,采用"活性炭(两用一备)吸附浓缩+催化燃烧"的方法处理。注塑废气、混合塑化废气、压延废气等收集进入废气总管,采用"干式过滤+光氧催化+活性炭吸附"处理。本项目废气实现达标排放,对周边大气环境影响较小,不会改变区域现有大气环境功能级别。

7、项目效益分析

经测算,本项目所得税后内部收益率为 20.67%,有较好的经济效益和社会效益,财务风险较低。本项目的实施有利于提升公司整体盈利水平,提高股东回报。

(二) 研发中心建设项目

1、项目主要建设内容

本项目拟装修研发综合楼,购置先进的研发设备及配套设施,以市场为导向,研制具有自主知识产权的锂电池精密结构件以及模具。研发中心项目建成后,公司将通过可靠的测试方法、专业的技术团队处理客户最新需求,积累公司在锂电池精密结构件领域的技术经验、产品分析及问题解决经验,以市场为导向,研究开发符合行业发展趋势以及客户需求的新产品。同时,通过提升模具加工技术、优化现有生产工艺,提高公司的生产效率以及产品品质。

2、项目建设的必要性

(1) 项目建设为公司提供必要的技术支持

技术研发是企业持续稳步发展的基础,影响企业核心技术力量的形成和提升。公司作为锂电池上游精密结构件的供应商,需紧跟国内外前沿技术,加快自主研发进程,为公司提供充足的新产品、新技术储备。研发中心的建设有利于提升企业生产技术能力、研发成果的及时转化,使新产品在较短时间内达到产业化生产的要求。动力锂电池作为新能源汽车的核心组成部分,产品更新迭代速度快,公司需通过加大对专业领域和新兴应用领域的电池关键零部件的创新研发力度,才能生产出满足市场需求的产品,从而提高市场占有率。因此,研发中心的建设为公司研发用地专业化、引进研发人员、购置研发设备等提供了良好的条件,也为

公司研发新技术提供了必要的技术支持。

(2) 项目建设有利于增强企业的核心竞争力

产品的研发、设计和创新是企业获得可持续盈利能力的保证,也是企业维持市场地位的保障。公司所处的锂电池精密结构件行业对技术创新的要求较高,公司凭借多年的技术和经验积累,对下游产品发展趋势和市场需求变化有着深刻的认识,并将新一代产品研发以及现有产品生产工艺、品质的改进作为未来盈利的增长点。公司在锂电池组合盖帽领域深耕十余年,培养了一支高素质的研发队伍,构建了一套高标准、高效率的技术研究和产品开发体系,拥有较强的研发实力。但是,随着市场需求的快速变化,公司现有研发设施难以满足公司未来发展的需要,迫切需要通过新型研发中心的建设,全面提升产品研发能力,为公司未来的发展提供必要的支持,增强企业的核心竞争力。

(3) 项目建设有利于提高生产效率,提升产品品质

随着新能源汽车及锂电池行业的市场前景越来越广阔,市场对产品的功能性、技术水平、产品质量等也有了更高要求。因此,公司需要在日益激烈的行业竞争环境中顺应市场发展,保持足够的市场竞争力。本项目研发中心的建设旨在分别从产品端、工艺端、设备端开展技术及应用研究。在现有的生产模式、工艺方案基础上持续升级优化,结合公司现有工艺及材料特点研发先进的工艺技术方案与生产模式,提高生产过程中的材料利用率、劳动生产率等,通过降本增效,提升产品品质,进一步增强公司核心竞争力。

3、项目选址情况

本项目位于常州市武进高新区镜湖路南侧、凤翔路西侧。公司已取得"苏(2022)常州市不动产权第 0103899 号"不动产权证书。

4、项目投资概算

本项目总投资为 5,090.56 万元,其中建设投资为 5,090.56 万元,无铺底流动资金及建设期利息,具体建设投资构成如下:

序号	工程或费用名称	投资估算金额(万元)	占总投资比例
1	建筑工程费	339.60	6.67%

序号	工程或费用名称	投资估算金额(万元)	占总投资比例
2	设备及软件购置费	4,553.00	89.44%
3	工程建设其他费用	73.80	1.45%
4	基本预备费	124.16	2.44%
	项目总投资合计	5,090.56	100.00%

5、项目计划建设周期

本项目建设期拟定为 24 个月。项目进度计划内容包括项目前期工作、初步设计、施工设计、装修工程、设备购置、安装、调试、人员招募及培训、课题研究等。项目具体进度如下表所示:

序号	建设内容	月 份										
		3	6	9	12	15	18	21	24			
1	项目前期准备	Δ										
2	土建装修		Δ	Δ	Δ	Δ						
3	设备采购、安装及调试					Δ	Δ	Δ				
4	人员招聘与培训							Δ	\triangle			
5	竣工验收								Δ			

6、项目环保情况

本项目属于污染因素简单、污染物种类少、毒性低的无特别环境影响的建设项目,在施工期及运营期加强管理,严格按照有关标准执行环保措施,预计不会产生环境污染。

运营期产生的污水,经预处理达到排放标准后纳入园区污水管网,最终进入污水处理厂集中处理。员工办公垃圾,将规划收集、袋装化、定期清运,做到日产日清。除生活垃圾外,碎铝带、拉伸油等将集中收集,委托专业单位回收处理、按工业固废资源化综合利用或做无害化处置。

7、项目效益分析

本项目不直接产生经济效益,主要体现为研发成果转化为产品或提高产品质量所产生的利润,因此,不进行单独的财务评价。本项目实施后,将大幅提升公司在圆柱锂电池组合盖帽、钢壳领域的技术积累以及模具开发水平,储备研发人才。从长远目标来看,将提升企业核心竞争力,对于企业的可持续发展具有重大

(以下无正文)

(此页无正文,为《常州武进中瑞电子科技股份有限公司关于募集资金具体运用情况的说明》之盖章页)

常州武进中瑞电子科技股份有限公司

2019年603月315日